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Cuvântul
Rostit la Senat din partea I. P. S. Sale Mi
tropolitului nostru NîCOLAE cu prilejul luării 
în cercetare a proiectului relativ la înfiin
ţarea  episcopiei ortodoxe a Vadului şi Fe- 

leacului
— După Monitorul Oficial din 16 1. c. —
Vice-preşedintele seratului, dl St. Meitani, 

acordă cuvântul 1. P. S. Sale Mitropolitului Ar
dealului Nicclae Bălan, care, ca raportor, ci
teşte raportul şi proiectul de lege pentru reîn
fiinţarea episcopiei amintite. La discuţiunea ge
nerală a luat cuvântul, după I. P. S. Sa Mitro
politul Primat, 1. P. S. Sa Mitropolitul nostru 
Nicolae zicând următoarele:

D-le preşedinte, d-lor senatori, în ca
litate de mitropolit al bisericii ortodoxe 
de dincolo de Carpaţi, daţi-mi voie să 
mulţumesc d-lui ministru al cultelor şi 
înaltului guvern pentru bunăvoinţă cu care 
a încuviinţat să fie reînfiinţată vechea e- 
oiscopie a Vadului şi Feleacului. Vămui- 
ţămesc şi d-voastre, d-lor senatori, pen
tru aprobarea ce aţi dat, în prealabil, 
proiectului de lege adus în această che
stiune.

N oi românii de dincolo de Carpaţi, 
am trăit mai ales prin biserica noastră. 
Ea ne-a adăpostit, cum atât de frumos a 
spus dl ministru al cűltelor, sufletul şi 
toate comorile noastre naţionale şi ea ne-a 
întărit nădejdea în răsărirea unor zile mai 
bune.

In această operă îndeplinită cu sfin
ţenie dealungul veacurilor, biserica noa
stră a primit, în clipele cele mai grele 
prin care trecea, mare ajutor din partea 
Domnitorilor Moldovei şi Ţării româneşti 
cum şi din partea bisericii acestor două 
principate.

Nu a fost nici un voevod pe tro
nul Moldovei sau Ţării româneşti care, a- 
vând contact cu părţile din Ardeal; să nu 
lase un altar zidit în piatră, care în ace- 
laş timp pentru poporul nostru de acolo 
a însemnat şi un altar zidit în inimi. 
(Aplause).

In chipul acesta s’a păstrat o legă
tură sufletească, în ciuda nedreptelor gra
niţe ce ne-au despărţit. In chipul acesta, 
prin aşezămintele bisericii, a putut să 
treacă cărţi tipărite dincoace de Carpaţi 
la noi cei de dincolo.

Diecii şi învăţaţii călugări ni-au a- 
dus, în vremurile acelea cele mai grele, 
în desagi, trecând munţii, care pentru dân
şii nu au fost nici când prea înalţi, ni-au 
adus întărire pentru sufletele noastre.

Cu simţiminte de adâncă recunoş
tinţă cugetăm Ia acest ajutor, care ni-a 
venit în vremuri grele de dincoace de 
Carpaţi.

Slăvită să fie amintirea marilor vce- 
vozi şi erarhi, cari au făcut ca dulcea 
noastră limbă şi credinţa noastră, ca o 
sfântă cuminecătură, trecând dela fraţi la 
fraţi, să ne mângâie în durere şi să ne 
întărească în suferinţa noastră.

Aceste simţeminte îmi stăpânesc su
fletul în clipa aceasta, când avem fericirea 
să desgropăm vechea episcopie a Vadului, 
ctitoria lui Stefan cel Mare, şi cea a Fe
leacului, pentru creştinii ortodocşi din nor
dul Ardealului.

Biserica noastră de dincolo de Car
paţi a simţit, de mult timp, necesitatea 
de a avea în în părţile acelea un scaun 
vlădicesc, dar nu a putut să-l aşeze.

Congresul nostru naţional bisericesc, 
în diferite rânduri, a hotărât pe lângă 
înfiinţarea alor două episcopii în Timi
şoara, Oradia-Mare, şi a treia în Cluj, dar 
hotărârea pe care o aducea, era însoţită 
de rezerva, că abia aiuuci când se va 
găsi timpul oportun, acele episcopii vor 
primi fiinţă.

Timpul oportun mulţi ani nu l-au 
putut găsi, dar a sosit deodată cu tre
cerea dorobanţului peste Carpaţi, deodată 
cu înfiinţarea Statului nostru românesc.

Este o necesitate de a exista, în păr
ţile acelea ale Ardealului, o episcopie, 
pentru că teritoriul arhidiecesei mele este 
mult prea întins pentru ca să poată fi bine 
păstorit în deosebi în părţile acelea ale 
Clujului.

Este necesitatea ca acolo să fie a- 
şezat un scaun vlădicesc, care va aduce 
cu sine ţoală lumina şi cultura vieţii noa
stre româneşti.

Mulţumesc încă odată d-Iui ministru 
pentru buna voinţă ce a avut de a pre
zenta acest proiect de lege, pe care vă 
rog şi eu să aveţi buna voinţă de a-1 
vota. (Aplause prelungite).

Congresul biblic al preoţimii ortodoxe 
române din Ardeal

Z I U A  II
Şedinţa III
(Continuare)

Urmând punctul: «Atitudinea preoţimii în 
viaţa politică» părintele Oh. Maior din Vingard 
îşi ceteşte lucrarea prinsă bine şi în stil frumos, 
stând pe temelia principiilor exprimate în Con
gresul preoţimii din 1919.

In discuţia asupra chestiunii părintele ar
himandrit Iuliu Scriban, pune întrebarea facem 
ori nu facem politică ca preoţi? Şi răspunde 
afirmativ, căci altfel am lipsi dela datorie. Bise
rica fiind un organism social lucrează prin cre
ştinismul său Ia Îndreptarea lumii. Spune că a 
luat parte la Glasgow în Anglia la congresul

studenţilor creştini, pe care l-au făcut oameni 
maturi pentru a face educaţia generaţiei tinere 
in vederea de a face să pătrundă ideile şi idea
lul creştin în toate formele de manifestare a 
vieţii, şi în politică. Aşa cum lucrează creştinis
mul social In Anglia, America, Elveţia, etc. tre- 
bue să facem ca şi creştinismul nostru ortodox 
să se pronunţe nu numai în chestiunea politică 
internă a ţării, ci şi în chestiuni mari, mondiale, 
şi în politica extîrnă. Social democraţii şi-au 
luat această sarcină, dar fără rezultat. Cât de 
muit e nevoie de întronarea principiilor creşti
neşti şi în viaţa politică, rezultă şi din apelul 
ce-1 fac comuniştii francezi la biserică, adecă la 
preoţimea ei prin «Le Humanité».

Aminteşte acea singură întrebare a Iui 
Langston, căreia îi răspunde cu datoria de a 
duce Evanghelia fti mijlocul mulţimii şi reuşita 
va fi a preoţimii.

Părintele P. Borza, aproabă principiile 
profesate de păr. arhimandrit Scriban.

Părintele losiî Trifa spune că trebue să 
facem pol'tică, căci nici un alt factor social 
nu dă garanţa unei îndreptări sănătoase, ca preo
ţimea, dar nu politică exclusivistă, ci formând 
ace! front creştin naţional democrat în înţelesul 
ideilor desfăşurate de părintele Scriban.

Părintele P. Moruşca îşi explică întreru
perea făcută în cursul referadei: «Preoţii să iasă 
din partide!» Să facă politică, dară nu fărâmiţaţi 
pe partide, cu despreţuirea solidarităţii, fără de 
care nici odată nu vom ajunge să se ţină samă 
de noi. Cel regimentat în partid trebue să joace 
cum i se cântă, altfel nu scapă de a fi prigonit. 
Toate programele sânt bune şi frumoase, dar 
când e vorba de traducerea lor în faptă se po
ticnesc. Preotul nu poate face decât politica 
poporului, fără^de care orice încercare ar fi 
zadarnică, în consecinţă ieşind din partide prin 
îndreptarea mulţimii vom căuta să punem în 
practică, să realizăm principiile profesate de păr. 
Scriban.

Păr. Dr. A. Crăfiunescu, spune că face parte 
din partidul social ţărănist, pentrucă propove- 
duirile lui se întemeiază pe însuş Isus Hristos.

Congresul a luat următoarele hotărâri:
1. Preoţimea ortodoxă română de dincoace 

de Carpaţi rămâne deplin credincioasă princi
piilor politice, votate în congresul său dela 
6/19 — 8/21 Martie 1919.

2. Se declară pentru formarea frontului 
politic social comun al tuturor oamenilor de 
omenie, în vederea căruia toţi preoţii, cari au 
aderat şi intrat în vre o grupare politică vor 
repăşi; — nu va candida nimeni de deputat, 
fără a încunoştinţa şi avea recomandarea Aso
ciaţiei Clerului; — şi în vederea unei efective 
acţiuni politice-sociale votează deplină solidari
tate, dând mandat comitetului central a începe 
şi a încheia tratative cu asociaţiile preoţilor or
todocşi din întreaga ţară, cu clerul unit şi cu 
Asociaţia învăţătorilor, formând toţi laolaltă 
frontul oamenilor de omenie.

3. Se angajază a duce pe Hristos în toate 
manifestările vieţii, crescând pe cetăţeanul creştin 
capabil de cooperare, conştient mai întâi de da- 
torinţele şi responzabilitatea sa publică, şi apoi 
de drepturile sale, folosindu-se pentru aceasta 
de amvon, de presă, de artă, şi de pilda pro
priei vieţi, şi de toate mijloacele morale, — şi 
din atari indivizi să formeze partidul viitorului.

4. Comitetul central al Asociaţiei noastre 
primeşte mandat a-şi ţinea de sfânta datorie a 
sa: de a studia, trata şi îndruma Ia bună vreme
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atitudinea noastră politică în spiritul hotărârilor 
congreselor noastre de până acum.

Şedinţa IV.
Prezent I. P. S. Sa Părintele mitropolit 

Nicolae, prezidează Dr. V, Saftu.
La ordinea de zi punctul 9 «Biblia şi v i

aţa sufletească a poporului», temă lucrstă cu 
multă înţelegere de părintele Trandafir Scoro- 
beţiu, profesor în Sibiu. Congresul ascultă cu 
atenţiune expunerile sale bine întemeiate, la sfâr
şitul cărora propune următoarele soluţii:

1. O comisie biblică de teologi şi ex
perţi să pub’ice o ed ţie nouă a sfintei Scrip
turi, cu coraentar.

2. Să se publice ediţii popuiare, din cari 
să nu lipsească proroc i vech!.|

3. Bărbaţi competenţi, cari cunosc biseri
cile apusene, să fie încredinţaţi de episcopat ori 
de ministerul de culte să ne arete în broşuri 
de informaţie starea şi mijloacele de progres şi 
aşezămintele nouă, cari şi la noi sânt necesare.

4. Să se dea posibilitate şi preoţilor să 
facă călătorii de studii, să fie trimişi preoţi în 
bisericile din Apus, să cunoască vieaţa religi
oasă şi aşezămintele lor. Şi aceleaşi cărţi de 
informaţie să se scrie şi despre bisericile or
todoxe.

5. Să se traducă operile de teologie din 
apus fără a căror cunoaştere nu se poate urni 
un curent nou, intelectual, in clerul nostru.

6 Episcopatul român să fie rugat a ne 
pune ia dispoziţie în traducere românească toate 
scrierile de seamă ale sfinţilor părinţi şi alte o- 
pere teologice ortodoxe.

7. Să se facă pregătirile pe seama clerului 
pentru a putea cunoaşte ce este şcoala biblică 
şi misiunea internă, pub'icându-se din partea 
sf. sinod sau a ministerului de culte o carte cu 
informaţii precise, care să Se trimită fiecărui 
preot spre studiare şi punere în practică.

8. Srierile de propagandă religioasă din 
apus, cari ajută la formarea unei concepţii 
creştine de viaţă să fie traduse şi răspândite 
în public de biserică.

9. O revistă pentru preoţime să ne pună 
in curent cu toate mişcările de azi, căutând 
în acelaş timp să eşim şi noi din toropeala în 
care ne găsim.

10. Clerul să fie controlat şi ajutat prin 
dese vizitaţii canonice şi prin conferenţe ca 
să-şi facă datoria ţinând pas cu vremea şi în
deletnicirile streine de misiunea apostolică să 
nu-şi mai strămute sălaşul şi în era cea nouă.

In desbaterile deschise asupra problemei 
aşa de importante, întâiul ia cuvântul părintele 
arhimandrit luliu Scriban, spunând că biblia a 
adus mulţimea sectelor şi sectele acum aduc Biblia 
în popor şi la noi. Aceasta este cea mai sigură 
armă de combatere a diferitelor rătăciri. Biblia 
să fie răspândită pe lângă o interpretare ia în
ţeles. Este cartea tuturor, ea poate fi tipărită în 
ediţii pentru copii, pentru şcolari, pe seama a- 
dulţilor, însă în haina ei proprie în limba ar
haică, ce nu se poate înlocui în frumseţi şi po
triveală dar dându-i-se în aceeaşi vreme textu
lui o mai mare claritate, de cum este în tradu
cerile de până aci.

Insistă asupra importanţei Testamentului 
vechiu, care din punctul nostru de vedere o- 
rnenese ne este mai aproape, mai de inţeles 
de cât T. N., care ne cere înfrângerea omului. 
Pentru întărirea individului prorocii sânt un iz
vor neîntrecut şi nesecat. Şi peste tot sf. scrip
tură e temelia sigură şi indispensabilă pentru 
viaţa unui popor, ce vrea să meargă înainte. 
Laudă străduinţa părintelui Scorobeţiu.

Părintele /. Dăncilă, confesorul şcoalei 
militare, se ocupă de pocăiţi, cari sânt prin 
doctrina lor, dacă poate fi numită astfel, nu nu
mai împotriva credinţei noastre, ci şi împotriva 
statului şi armatei sale.

Să se caute modalitatea cum să fie intro
dusă biblia şi în casarmă prin confesori şi pre
oţi militari, a căror situaţie trebue să fie aran
jată, ca o chestiune de importanţă mare în 
educaţia tineretului aflător sub drapel.

Părintele Şofron Roşea, cere ca a'ături de 
răspândirea Bibliei să fie explicate şi interpre
tate diferitele servicii religioase ca ele să fie pe 
deplin înţelese.

Părintele protopop N. Borza, din Făgăraş 
arată cât de maşter e tratată problema educa 
ţiei religioase, d. e. la şcoala de jandarmi de 
acolo, abia dacă e chemat preotul la 1 şi 15 a

fiecărei luni pentru a oficia un serviciu scurt. 
Aproabă propunerea părintelui Danclă în ce 
priveşte instituirea confesorilor militari.

Părinte M. Ţandrea, spune ce poate face 
Biblia cu un popor, cum se evidenţiază cazul 
la Englezi, şi cere să se depună toate stăruin
ţele pentru tipărirea bibliei în ediţie populară.

I. P. S. Sa mitropolitul Mco/a^spuue întâm
plarea unui osândit, căruia învoindu-i-se un sin
gur lucru să ia cu sine, a cerut în celula sa Biblia. 
Să nu plecepreotdela acest congres fără să ducă cu 
sine sf. Scriptură, ca o scumpă amintire, deia 
cel dintâi congres biblic românesc. Dar acea
sta nu ajunge, ci acasă trebue să-şi facă seama 
cu îndatorirea de a ceti zilnic în această carte 
de înţe'epţire nesfârşită. Dacă omul cult gă
seşte zilnic timp suficient pentru a-şi ceti ga 
zeta, cu cât mai mult trebue să caute vreme cu 
prilej, ca să se adape din izvorul nesăcat al 
vieţii. Iar preotul odată mii mult, căci el e 
şi interpretul acestui cuvânt dumnezeiesc cătră 
oameni.

Părintele Dr. Molse Ienciu spune că sec
tarii îşi fac propaganda cu Biblia în mână. Ori
ginea sectarismului e veche şi îşi găseşte ex
plicarea în misticismul sufletului omenesc, acum 
din răsboiul mondial sporit şi mai mult. O com
batere cu efect se va face prin alimentarea con
tinuă a sufletului dornic, cu hrana cea adevărată.

Sectarismul este de altă parte mijlocul 
prin care streinii de neamul nostru încearcă să 
introducă destrămarea şi lucrează cu puteri 
enorme, dacă se ţine seamă de miliardele de 
dolari, ce stau în serviciul propagandei. Nu 
poate fi şi nu trebue combătut cu forţa, ci răul 
să fie alungat prin o propagandă sănătoasă, 
pentru care preoţimea ortodoxă va fi sprijinită 
cu toată căldura şi din partea ministerului cul
telor.

Studentul în teologie V. Popescu spune că 
studenţii au fost solicitaţi de minister să se pună 
în serviciul propagandei adevăratei religios’tăţi 
împotr.va ideilor rătăcite. Recunoaşte, că deşi 
s’a făcut ceva, mulţi au lipsit dela datorie, ce 
nu se mai poate negîiga in viitor.

Părintele P. Moruşca rosgă pe membrii 
congresului să intervină înşişi ca să înceteze ac
ţiunea de prigonire pornită pe ici pe colea de 
forţa statului (prin jandarmerie) împotriva sec
tarilor, pentrucă o astfel de acţiune mai mult 
îndârjeşte. Ci lupta să se dea de preoţime şi 
credincioşi cu arma sfintei Scripturi.

Părintele Albani de aceeaş părere, a re
prezentat acasă acelaş punct de vedere şi cere 
ca preoţii şi candidaţii de preoţie să caute a 
răspândi cât mai mult cuvântul lui Dumnezeu.

Urmează la ordinea zilei «Discuţie asupra 
concordatului», raportor părintele Dr. Sebastian 
Stanca. Din lucrarea extinsă reasumă părţile 
mai de seamă şi în temeiul consideraţiilor ex
puse propune următoarele concluzii pe cari 
congresul le aproabă:

«Având în vedere interesele bicericii noa
stre creştine ortodoxe, cari sunt acelea ale nea
mului românesc, care stăpâneşte România Mare;

având în vedere că biserica noastră cre
ştină ortodoxă este biserica naţională a statului 
român, pe când biserica romano-catolică este 
biserică internaţională, că acest caracter inter
naţional este cu desăvârşire dăunător şi opus 
oricărui fel de relaţiuni între România noastră 
şi sf. Scaun din punct de vedere confesional;

având în vedere că biserica noastră auto
nomă română este, şi trebue să rămână şi în viitor 
biserica dominantă a statului nostru;

având în vedere că concepţia concordate
lor e o rămăşiţă a mentalităţii medievale, 
care astăzi nu mai are rost justificat de exi
stenţă, şi

având în vedeţe că spiritul democratic al 
bisericii noastre şi al statului nostru este In con
trazicere cu spiritul autocrat în care trăeşte, şi se 
desvoaltă biserica catolică:

1. Protestăm cu toată tăria dragostei de 
patrie şi neam contra încheerii unui concordat 
cu papa dela Roma înainte de ce s’ar fi legi
ferat constituţia României întregite.

2. Cerem guvernului şi corpurilor legiui
toare să ia dela ordinea zilei proectul de con
cordat propus de Papa.

3. Să sisteze orice tratative în această che
stiune cu scaunul dela Roma.

4. Să-şi rezerve dreptul de a fixa în noua 
constituţie a ţării întregite regimul diferitelor 
culte, pe bsza principiului de democraţie şi

egală îndreptăţire la drepturiie şi datorinţele faţă 
de stat pentru fiecare confesiune din cuprinsul 
ţării, dând fiecăreia, ceeace se cuvine.

5. Şi declarăm că înt.u cât concordatul nu 
se va lua dela ordinea zilei, vom deslănţui cea 
mai aprigă luptă împotriva Iui, pentrucă avem 
convingerea că reclamă prerogative in contul 
bisericei noastre şi în detrimentul intereselor 
vitale ale patriei noastre româneşti.

6. Totodată cerem comitetului conducător 
al partidului naţional ca respectând concluzele 
adunării naţionale din 1848, fără amânare să în
făptuiască concluzul de sub punct 2 al progra
mului naţional: unificarea religioasă într’o sin
gură biserică ortodoxă naţională.

(Va urma)

S f. S in o d
Sesiunea extraordinară de primăvară a Sf. 

Sinod a fost închisă Vineri. Cu acest prilej I. 
P. S. Sa mitropolitul primat Miron a resumat 
desbaterile care au făcut obiectul activităţii Sf. 
Sinod în sesiunea actuală, mulţumind arhierei
lor pentru râvna arătată spre binele bisericii 
ortodoxe române. M tropolitul urează arhierei
lor cari se întorc la scaunele lor, muncă spor
nică în eparhiile lor pentru înflorirea bisericii 
şi a ţării.

Ministrul cultelor, dl O. Ooga, ia cuvântul 
pentru a aduce de asemeni mulţumiri înalţilor 
prelaţi şi le urează să revie în curând cu puteri 
nouă spre a desăvârşi reforma unificării bisericii 
ortodoxe din România.

Nr. 2224 Bis.

Circulară
cătră toate oficiile protopresblterale şi parohiale 

din arhidieceză
Asilcle de copii transilvănene au moştenit 

dela fostul 3tat ungar aproximativ 12,000 de 
copii aşezaţi la părinţi adoptivi şl crescători de 
naţionalitate şi confesiune străină, ca să servească 
anumite scopuri, ce le urmărea fostul stât ungar. 
Inspectoratul general al sănătăţii şi al ocrotirii 
sociale din Cluj, a îngrijit ca aceşti copii să fie 
aşezaţi la familii româneşti, spre a-i creşte ca 
cetăţeni români şi fii ai bisericii noastre stră
bune. Acţiunea aceasta, începută încă acum 2 
ani, n’a dat rezuu te dorite. Cauza este lipsa 
de educaţie a populaţiunii româneşti în direc
ţiunea aceasta, intenţionat neglijată de fosta 
stăpânire, care aşeza copii numai în ţinuturi un
gureşti.

Spre a delătura acest rău, în vederea ro
lului important ce-1 poate avea preoţimea noa
stră, numitul Inspectorat general la 22 Mar
tie a. c, Nr. 5Ö45 ne-a adresat rugarea să 
intrevenim pe lângă preoţime ca prin cu
vântări să pregătească poporul pentru înţelege
rea problemei protecţiei copiilor şi să-l îndemne 
Ia primirea copiilor părăsiţi în familii româneşti.

Pentru aceşti copii crescătorii primesc plată 
după vârstă, precum şi hainele necesare. S’au 
luat măsuri, ca dela 1 April a. c. plata să fie 
mărită în raport cu scumpirea vieţii.

Având în vedere importanţa acestei che
stiuni pentru neamul şi pentru biserica noastră, 
atragem atenţiunea preoţimii noastre asupra ei 
şi o îndemnăm să dea poporului îndemnurile 
şi învăţăturile de lipsă pentru a o îmbrăţişa cu 
căldură. îndeosebi familiile cu stare mai bună 
şi î i condîţiuni morale bine ordonate să fie 
sfătuite a primi asemenea copii, şi să Ie dea 
creşterea cuvenită.

Aşteptăm ca îndemnul nostru în interesul 
neamului şi al bisericii să fie ascultat şi fiecare 
preot să ne comunice câţi copii ar putea să 
plaseze în familii în parohia sa. Aceste infor- 
maţiuni să ni se trimită în timp scurt, ca să le 
înaintăm locurilor competente.

Apelul ce ni s’a făcut şi în vederea cu 
care se solicită colaborarea bisericii la resolvirea 
favorabilă a acestei probleme, ne obligă să ne 
dăm în largă măsură tot concursul nostru.

S i b i u ,  din şedinţa consistorului arhidie- 
cezan, ca senat bisericesc, ţinută la 26 Martie 
1921.

N icolae Bălan,
arhiep. şi mitropolit.

Nicolae Colan,
seer. cons.



Dela Asociaţia clerului «Anckei Şaguna*

Comunicări
1. Im conformitate cu decisiunile Congre

sului nostru, ce se pot vedea şi din rapoartele 
pe cari le dă această foaie, publicaţiile oficiale 
ale Asociaţiei se vor face pe viitor în «Telegra
ful Român». In urmare domnii prezident! ai 
despărţămintelor, îl vor primi pentru a se 
putea orienta direct şi imediat despre măsurile, 
ce se iau şi dispoziţiile, ce se fac de comitetul 
central pentru viata Asociaţiei. Fiecare număr 
al «Telegrafului» se va colecta şi îngriji la ar- 
hiva despărţământului, având a se plăti abona
mentul din cele 30% a cotizaţiilor dela membrii 
cari stau la dispoziţia despărţămintelor. — P.
O. dnii protopopi, cari primesc foaia întrucât 
nu sunt prezldenţi, sunt rugaţi a o preda pre
zidentului despărţământului, care se va anunţa 
pentru a i-se trimite direct, ori o vor păstra 
unde până acum nu s’a organizat despăr
ţământul, fiind rugaţi cu insistenţă să binevo-

v  iască a face demersurile pentru neîntârziaţa or
ganizare a despărţământului. — Statutele şi a- 
nalele Asociaţiei despre primul congres,, le pot 
avea dela prezidentul secţiei căreia aparţin sau 
dela biroul central.

2. Prin decisul Nr. lő s’a hotărât că 30% 
din suma întreagă a cotizaţiilor încassate -să se 
reţie la despărţământ pentru acoperirea trebu
inţelor acestuia, ca bibliotecă, casă de adăpost 
etc., 20% se trimit secţiei pentru trebuinţele a- 
celeia, iară 50% se administrează centrului la 
adresa: «Asociaţia clerului Andrei Şaguna».

3. Cotizaţiile dela membri se încasează în 
•suma anuală de 25 iei şi dela cei ce s’ar în

scrie acum, pe toţi trei anii, dacă au fost în 
funcţiune în 1919, în total 75 lei.

4. Prezidenţii despărţămintelor şi casierii 
acelora vor îngriji fără amânsre să se alcătu
iască tabloul exact al membrilor cu toate da
tele personale, cerute de § 5 din statute şi cu 
cotizaţiile plătite până acum, pentru ca să se 
ştie cine sunt membtii la Asociaţie şi din a- 
ceasta să scoatem orientările necesare.

5. In special despărţămintele din secţiile 
Sibiu şi Cluj, cari urmează să-şi ţină adunarea 
de constituire în timpul cel mai apropiat să gră
bească a trimite comitetului secţiei respective 
aceste dr.,e cum şi procesele verbale de con
stituire a despărţămintelor şi cercurilor religi
oase, întrucât nu s’au trimis până acum, (anume 
despărţămintele: Agnita, Braşov, Făgăraş, Ha
ţeg, Hunedoara, Ilia, Mediaş, Sălişte, Sebeş, Si
biu, Târmsva şi Zarand dela Sibiu; şi Abrud, 
Câmpeni, Cluj, Dej, Reghin, Târgul-Murăş dela 
Cluj. Aceste din urmă se vor trimite la adresa 
părintelui protoiereu Dr. loan Lupaş, profesor 
universitar, prezidentul secţiei Cluj.

6. Asemenea sânt invitate secţiile Caranse
beş şi mai ales Oradea-mare să înainteze co
mitetului central rapoarte despre organizarea 
îndeplinită până acum in despărţăminte şi pe 
cercuri religioase. Şi întrucât nu s’ar f i  înde
plinit organizarea pretutindenea să se facă fără 
amânare, ca să ne putem face tabloul clar sl 
situaţiei, în cadrui Asociaţiei noastre.

7. La secretarul general al Asociaţiei se 
mai găsesc bilete gratuite, de călătorie — dus

'  şi întors — pentru adunarea generală a socie
tăţii ortodoxe, ce se va ţinea ia 27—30 Mai a. 
c. în Chişinău. Doritorii de a beneficia să se 
anunţe îndată părintelui P. Moruşca Sibiu, Se
minarul teologic. Biroul corn. central

Dăruiri pentru orfelinat
Doamna Eugenia Pinciu, văduvă, de func

ţionar de bancă din Micăsasa, în amintirea de
functului său soţ, a dăruit orfelinatului ort.-rom. 
din Sibiu 100 Lei.

Doamna Irina V. Fincu născ. Zehan din 
Sibiu, «în amintirea mult iubitei şi neuitatei sale 
prietine, doamna Maria Dr. Piso născ. Turcu» 
dăruieşte 100 lei. Ear dl V. Kronner, conducă
torul magaziei băncii Centrale din Sibiu, 200 
lei. Pentru aceste daruri marinimoase, direcţiu
nea Orfelinatului ort. rom. aduce cele mai a- 
dânc simţite mulţumiri.

Sibiu,  ia 21 /IV 1921. Direcţiunea

TELEGRAFUL ROMAN

Ştirile zilei
Mare solemnitate. Ca semn al legăturii fră

ţeşti între sufletul francez şi sufletul român, şi 
în acelaş timp ca omagiu al Franţei adus cul
turii româneşti, ministrul Daeschner, reprezen
tantul maréi noastre surori în România, a re
mis- profesorilor universitari români din Cluj 
Crucea legiunii de onoare, de Ofiţer de Aca
demie, şi de Ofiţer al instrucţiei publice, acor
date de guvernul republicei. Solemnitatea deco
rării s’a făcut în 20 1. c. în aula universităţii 
din Cluj. Decoraţi sânt următorii profesori uni
versitari: Sextil Puşcariu, V. Dimltriu, O. Bog
dan Duică, D. Călugăreanu, I. Haţeganu, M. 
Ştefânescu şi G. Oprescu.

t  Constantin Proca, fost paroh în Râş
nov şi protopretor al plasei Braşov, după scurte 
suferinţe, împărtăşit fiind cu sfintele Taine, 
şi-a dat sufletul în mânile Creatorului, în 19 
April a. c. în vârstă de 45 de ani. Rămăşiţele pă
mânteşti ale defunctului s’au aşezat spre vecinică 
odihnă fn 21 April c. n. la ora 3 p. m. în cimi- 
terui bisericii din Râşnov. Odihnească în pace!

Cosii Proca, — scrie G. Tr., — în anul 
1916 a trecut imoreună cu armata română, care 
se retrăgea, în vechiul regat, unde s’a înrolat 
în armata romárrá, aducându-i preţioase servi
cii. In vara anului 1917, a fort trimis ca mem
bru propagandist în Rusia şi Siberia, pentru a 
recmta dintre prisonierii austro-ungari români 
voluntari pentru armata română. Reîntors la 
Braşov, în earna anului 1918, a intrat în servi
ciul administraţiei române, fiind numit adminis
trator de plasă. Regretatul Costi P.oca lasă în 
societatea Braşovului, unde se bucura de .nu
meroase simpatii, unanime regrete.

Dela Societatea Ocrotirii Orfanilor din răs- 
boi. Secţia Regională Sibiu. S’au primit ca do
naţii din partea următoriior domn?, cu ocazia 
inaugărării festive a Orfelinatului din Orlat în 
ziua de 17 April 1921 : I. P. S. S Mitropolitul 
Nicolae, Col. Nicolescu, L*. Col. Grigoriu, dnii 
General Moga, General Dăniîă Pap cu dna, 
dnele Bologa, Agnes Măcelăria, dl şi dna Dr. 
Lazar Popovici, dşoara Zina Moga, Manta jun. 
Gurarâului, Manta sen. Gurarâuluj, Dionisie Aron, 
I. Beleuţa, Sibiu, dna şi dl A, Bârseanu, dl şi 
dna Comşa prefect, câte 100 Lei. Căpitan Nibîi 
şi dna 60 Lei. Pâr. Prot. Borcea din Sălişte, 
dna. Constanţa Hodoş, Dr. Goritz primar, câte 
50 Lei. dna Bunea loan, Păr. Dăncilă şi dna, 
Col. Ciuperca, câte 40 Lei; dnii Reu Orlat 30 
Lei. Dionisie Danea, 25 Lei. prof. Criştiu, 
Arsenie, Florin Manta, Titus Decei, S. Loioi, 
câte 20 Lei. prot. N. Togan, 15 Lei. Păr. I. 
Dăian donaţie pentru orfani adunată în comuna 
Sângătin, Lei 460 50. — Societatea Ocrotirii Orfa
nilor din răsboi aduce pe această cale cele mâi 
vii mulţumiri marinimoşilor donatori. — Catinca
A. Bârseanu, prezidentă. Col. N. Ciuperca, Se
cretar.

Centenarul lui Dante. Sărbătorirea cente
narul lui Dante începe la Florenţa in 27 April. 
D’ Annunzio va ţinea discurs de comemorare. 
Apoi vor începe pelerinagiile ia mormântul po
etului dela Ravenna. In timpul anului întreg 
conferenţe şi lecturi asupra Divinei Comedii.

f  Simeon Săcărea, preot ort. rom. în Şi- 
bot (tr. Orăştie) a încetat din viaţă în 20 April 
a. c. in etate de 67 de ani, după 33 de ani de 
preoţie. Bătrânul preot, care a suferit din par
tea stăpânirilor trecute, pentru sentimentele 
sale româneşti, lasă în urma sa o numeroasă 
familie. Răposatului în Domnul fie-! ţărâna uşoară.

Anunţ. Cu ziua de azi se admit la expe
diere în tot cuprinsul României pachete, gro- 
puri şi casete cu valoare nelimitată. Primirea 
se face la poşta din oraş S'biu şi la cea din 
gară. Publicul se face atent, să îngrijească de 
împachetare solidă şi sigilarea cotelor cu valoare 
declarată. Şeful oficiului din Sibiu.

Şed nţă literară, a treia, a ţinut în 21 1. c. 
Reuniunea meseriaşilor români din Sibiu, în lo
calităţile sálé din strada Brukenthal 17. După 
citirea proceselor verbale, prin secretarul, dl St. 
Duca, — preşedintele, dl G. Poponea, deschi
zând şedinţa, dă cuvântul părintelui I. Dăncilă, 
preot militar şi confesorul garnizoanei, care în 
cuvinte potrivite a vorbit despre: Felul cum 
trebue să cugetăm de Domnul nostru Isus Hri- 
stos. Au urmat apoi bucăţi de muzică vocală şi 
instrumentală şi recitări, primite cu aplauze re
petate. La urmă s’au sortat între participanţi 12 
cărticele folositoare.

3

Creştin! vrednici. Primim următoarele: Rog 
sl binevoiţi a publica în Telegraful Român cu 
numele pe următorii creştini, din comuna 
Inuri (tractul Alba Iulia) ca binefăcători ai sfintei 
noastre biserici- Datu Avram şi Bogdan Geor- 
giu care din ale lor puteri au pictat biserica, 
cu 2600 lei. Tot ei au plătit pentru uşa împă
rătească la sfântul altar 400 lei. Coltor Anto
nie a dat 2 sfeşnice înaintea altarului, cu 500 
lei. Viadu loan lui Costantin a dat un clopot 
la sfânta biserică, cu 8000 Iei. Viadu Gligor lui 
Todorescu a cumpărat un potir cu 419 lei. Datu 
Petru lui And ei şi Drăgan lonuţ au dat 4 
icoane înaintea sfântului altar, cu 400 lei. Dum
nezeu să le resplătească pentru darul adus casei 
Domnului. Inuri, în 18 April 1921. loan Pa
lacki, paroh ort. român.

t  Mărioara Palade, fiica preotului nostru 
Nicolae Palade din Câmpeni, împărtăşită cu sf. 
taine ale muribunzilor, după lungi şi grele su
ferinţe, în al 18 lea anal etăţii, la 3/16 April a. 
c. ora 11 a. m. şi-a dat sufietul în mânile ce
rescului Părinte. Imormântarea defunctei s’a 
făcut la 5/18 April a. c. ora 2 p. m. în cimiterul 
bisericii ortodoxe rom. din Câmpeni. Odih
nească în pacel

Reprezentaţia teatrală în Deda. Corpul di
dactic din Deda invită la producţ'unea de te
atru, coruri şi recitări, urmată de dans, ce o 
va aranja cu ocaziunea ţinerii conferenţei cer
cului cultural al învăţătorilor din plasa de sus 
şi de jos a Reghinului, la 3 Mai a. c. (3 a zi 
de Paşti) în şcoala din Deda. Dela 2Va — 6 
oare p. m. confereuţă. începutul producţiunii la 
8 ore seara. Intrare Loc I. de pers. 20 Lei, (de 
familie â 3 pers. 50 Lei). Loc II. 15 Lei. Stat 
10 Lei. Venitul e destinat bibliotecii şcolare.

Ovăs de sămânţă şi Cartof* de prima ca
litate se află de vânzare cu preţuri moderate 
Ia Centrala Băncilor şi coouerativelor săteşti 
«înfrăţirea» în Sibiu, strada Botkenthal Nr. 17.

Convocare
Membrii consiliului central al 

ocrotirii orfanilor din răsboi sânt rugaţi a lua 
parte la şedinţele Consiliului centra), conform 
art. 26 din statute, care se ţine în 11—14 Mai 
1921 la Cluj, în localul Diviziei XX, sediul re- 
giunei IX Cluj. Ordinea zilei:

1. Ratificarea măsurilor generale luate dela 
25 Noemvrie 1920—5 Mai 1921, conform art. 
30 din statute.

2. Aprobarea bugetului general al socie
tăţii pe 1921/2.

3. Modificarea regulamentului şi întocmi
rea statutului personalului societăţii.

4. înfiinţarea de orfelinate pentru copii
deL r*. ■* şi a unui sanator permanent
pentru oria,,..

5. Coordonarea şi uniformizarea măsurilor 
generale de asistenţă sanitară, profesională etc.

6. întocmirea şi aprobarea programului de 
activitate generală pe anul 1921/2.

7. Prezentarea dării de seamă generală 
pentru congres şi a dărilor de seamă regionale.

8. Alte chestiuni ce se vor ivi.
Olga Sturdza

Prezidentă consiliului central

Convocare
Membrii Societăţii pentru Ocrotirea orfa

nilor din răsboi din întreagă ţara sânt convo
caţi conform art. 31 din statute la al doilea con
gres general al societăţii ocrotirea orfanilor din 
răsboi din România mare care se ţine la Cluj 
în 15 şi 16 Mai 1921, în localul teatrului naţio
nal, sub înaltul patronaj al M. S. Reginei M a
ria. Ordinea zilei:

1. Darea de seamă generală a consiliului 
central despre activitatea desfăşurată în 4 ani 
de asistenţă a orfanilor din răsboi.

2. Dările de seamă ale regiunilor Iaşi, Bu
cureşti, Craiova, Chişinău, Cernăuţi, Sibiu, Con
stanţa, Timişoara şi Cluj, asupra activităţii pe 
1920/1.

3. Modificarea statutelor societăţii.
4. Stabilirea legăturii cu instituţiile similare 

din străinătate.
5. Alte chestiuni ce se vor ivi.

Olga Sturdza 
Prezidentă generală a Societăţii 
ocrotirea orfanilor din răsboi ’

T
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Nr. 55/921 (50) 1—3

C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de cl. II Găl- 

pâia, protopresbiteratul Unguraş, se publică con
curs cu termin de 30 zile dela prima apariţie 
In «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele statorite în coala B pentru întregirea 
venitelor dela stat.

Cererile de concurs instruite cu documen
tele prescrise se vor înainta subscrisului în ter- 
minul deschis.

Concurenţii, pe lângă observarea norme
lor reglementare, se vor prezenta în parohie 
pentru a celebra şi a face cunoştinţă cu po
porul.

U n g u r a ş ,  3/16 Martie 1921.
In înţelegere cu comitetul parohial.

IoJl Ghinrlţan
protopresbiter

Nr. 252—1921 (51) 1 -3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. III Bu

cium-Muntari, protopopiatul Abrudului, se pu
blică concurs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele cuprinse în coala B. pentru întregirea 
dotaţiei dela stat.

Concurenţii să-şi trimită petiţiile instruite 
în ordine, în terminul arătat, subsemnatului ofi
ciu protopopesc, având a se prezenta în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare la biserică, pe lângă 
încuviinţarea protopopului, spre a celebra, pre
dica şi a face cunoştinţă cu poporul.

Oficiul protopresbiteral ort. rom. al Abru
dului în înţelegere cu comitetul parohial.

A b r u d ,  18 Martie 1921.
Petru Popoviclu,

protopop.

Nr. 28/1921 (49) 1—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa a Il-a 

Miiuan, protopresbiteratul Unguraş, se publică 
concurs cu termin de 30 zile dela prima apari
ţie în «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele statorite în coala B. pentru întregirea 
venitelor dela stat.

Cererile de concurs înzestrate cu docu
mentele prescrise să se înainteze subscrisului 
în terminul deschis.

Concurenţii, pe lângă observarea normelor 
reglementare, se vor prezenta in parohie pentru 
a celebra şi a face cunoştinţă cu poporul.

Ui iguraş ,  3/16 Martie 1921.
In înţelegere cu comitetul parohial.

Ioijl Ghinrlţan, 
protopop.

Nr. 180/921 Of. prot. (52) 1—3

Concurs
Pentru ocuparea posturilor de parohi din 

parohiile de ci. Ii-a Diug şi Corueni, prin acea
sta se publică concurs cu termin de 30 zile, 
computate dela prima lui apariţiune în «Tele
graful Român».

Emolumentele împreunate cu aceste pos
turi sânt cele fasionate în coala B de congruă.

Concurenţii au a şi aşterne rugările lor, 
instruite conform normelor în vigoare, la sub
semnatul oficiu protopresbiteral în terminul des
chis — şi pe lângă prealabila încuviinţare a pro- 
topresbiterului concernent — a se prezenta în 
vre-o Duminecă ori sărbătoare Ia biserica de 
acolo, spre a cânta, predica şi eventual a ce
lebra sfânta liturgie.

Dej ,  21 Martie 1921.
Oficiul prot. al tractului ort. rom,Dej, în 

înţelegere cu comitetele parohiale.
Teodor Hermann  

protopresbiter

Nr. 54/1921 (48) 1—3

C o n c u r s
Pentru întregirea postului învăţătoresc va

cant din parohia Miiuan, protopresbiteratul Un

guraş, se publică concurs cu termin de 30 de 
zile dela prima apariţie in «Telegraful Român».-

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt 300 lei dela parohie, restul. se întregeşte 
dela stat.

Cvartir în natură.
2 slânjini lemne, 40 st. □  grădină de le

gume.
Cererile de concurs inzestrate cu docu

mentele cerute să se înainteze subscrisului în 
terminul deschis.

Unguraş, 3 Martie 1921.
In înţelegere cu comitetul parohial.

Ioil GMnrfţan, 
protopop

Nr. 103/1921 (45) 2—3

C o n c u r s
Pentru întregirea postului de paroh în 

parohia vacantă de clasa a II Blaşfalăul de sus 
cu filiile Signur şi Terpfu, în protopresbiteratul 
Bistriţei se publică concurs cu termin de 30 
de zile dela prima apariţie în «Telegraful Ro
mân».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt tot cele arătate în coala B. pentru între
girea dotaţiunii preoţeşti dela stat.

Cererile de concurs, însoţite de documen
tele de calificaţiune, reflectanţii le vor înainta 
în terminul deschis la Oficiul protopresbiteral 
ort. rom. al Bistriţei şi având încuviinţare dela 
protopresbiter, se vor putea prezenta şi în pa
rohie în vre-o Duminecă ori sărbătoare spre a 
face cunoştinţa poporului cântând în biserică, 
predicând, eventual slujind S. liturgie.

Bi s t r i ţ a ,  17/30 Martie 1921.
Oficiul prolopresb. ort. rom. în înţelegere 

cu comitetul parohial.
Gregor! u Pletos«,

protopresb.

Nr 523/1921 (40) 2—3

C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de ci. lila Sopo- 

rul da câmpie se publică concurs cu termin de 
30 de zile dela întâia inserare în «Telegraful 
Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele fasionate în coala B. referitoare la în
tregirea venitelor dela stat. Locuinţă şi supra- 
edificate în natură, 40 jugăre porţiune canonică.

Doritorii de-a ocupa acest post să şi înain
teze cererile concursuale instruite în ordine sub- 
serrnătului oficiu protopresbiteral, în termin des
chis, stându-le în voie a se prezenta în parohie 
spre a celebra, cuvânta şi lua contact cu po
porul.

Tu r da ,  28 Decemvrie 1920.
Oficiul protopresbiteral în înţelegere cu 

comitetul parohial.
Jovian llcrăşan ,

protopop

Nr: 1562. Bis. (44) 3—3

C o n c u r s
Pentru ocuparea postului de cântăreţ la 

biserica catedrală din Sibiu se publică con
curs cu termin de 30 de zile dela prima publi
care în ziarul «Telegraful Român».

Dela concurenţi se cere calificaţiunea in
dicată în Statutul organic § 22 pct 12.

Retribuţiunile se vor stabili în acord co
mun cu Consistorul arhidiecezan, la care sânt 
a se trimite şi cererile de concurs.

Sibiu, din şedinţa Consistorului arhidiece
zan, ca senat bisericesc, ţinută la 15 Martie 1921.

Consistornl arhidiecezan.

Nr. 411/1920 (43) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. II a Hon- 

dol, protopresbiteratul Deva, se publică concurs 
cu termin de 30 de zile dela prima publicare 
în «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest pos 
sânt cele cuprinse in coala B. pentru întregirea 
datoriei dela stat.

Concurenţii să-şi aştearnă petiţiile instruite 
în ordine, în terminul indicat la oficiul proto

presbiteral subsemnat, având a se prezenta în 
vreo Duminecă sau săibătoare Ia biserică pe 
lângă încuviinţarea protopresbiterului, spre a 
celebra, predica şi a face cunoştinţă cu poporul.

Deva ,  la 8 Decemvrie 1920.
Oficiul protopopesc al Devei.

Dr. loan  Dobre,
protopop.

Nr. 128/1921 (34) 2 ^ 3 ~

C o n c u r s
Pentru ocuparea postului de paroh în pa

rohia de clasa II-a Armeni, protopresbiteratul 
Mercurei, se publică concurs cu termin de 30 
30 zile dela prima publicare în «Telegraful Ro
mân».

Emolumentele sânt cele statorite în nor
mele din vigoare.

Cererile de concurs se vor înainta sub
semnatului oficiu protopopesc, având concuren
ţii a se prezenta la biserică spre a cânta, cu
vânta sau celebra.

Mer cur ea ,  11 Martie 1921.
Oficiul protopresbiteral ort. rom. al Mer 

curei în conţelegere cu comitetul parohial.
Avr. S, Feenrarlu,

protopop.
Nr. 82/1921 (32) 3—3^

C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de clasa IlI-a 

Vărmaga, protopresbiteratul Devei, se publică 
concurs cu termin de 30 de zile dela prima 
apariţie în «Telegraful Român.

Emoiumentele sânt cele statorite în coala
B. pentru întregirea venitelor dela stat.

Cererile de concurs, înzestrate cu docu
mentele necesare, să se înainteze subscrisului 
in terminul sus indicat.

Concurenţii, după prealabila,încuviinţare a 
protopresbiterului, să se prezenteze în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare in biserica din paro
hie spre a cânta şi predica, eventual a şi ce
lebra.

D e v a ,  7/20 Martie 1921.
Dr. loan  Dobre,

protopop.
Nr. 564/1920 Prot. (33) 3 - 3

Concurs repeţit
Pentru întregirea parohiei de clasa a doua 

din comuna Bodbav, protopresbiteratul Agniiei, 
se publică concurs cu termin de 30 de zile dela 
prima apariţie în «Telegraful Rromân».

Emolumentele sânt cele statorite în coala 
B. pentru întregirea venitelor dela stat.

Cererile de concurs împreună cu docu
mentele ce se cer, să se înainteze subscrisului 
în terminul susindicat.

Concurenţii, după prealabila încuviinţare 
a protopresbiterului, să se prezinte în vre o 
Duminecă sau sărbătoare in biserica din parohie 
spre a cânta şi predica, eventual a şi celebra.

A g n i t a  11 Martie 1921.
In înţelegere cu comitetul parohial.

Joachim  Muntean,
protopop.

Nr. 37/1921 prot. (41) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa a III-a 

Rusciori, tractul Sibiului, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publicare în «Te
legraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele fasionate în coala B. pentru întregirea 
venitelor preoţeşti dela stat.

Cererile de concurs, înzestrate cu docu
mentele cerute (atestat de botez, atestat şcolar 
dela şcoala medie, Absolutorul teologic, ates
tatul de calificaţie preoţească şi de eventuale 
servicii) se vor înainta subscrisului în terminul 
deschis.

Aspiranţii Ia această parohie se vor pre
zenta cu observarea dispoziţiilor regulamentare 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare şi în paro
hie şi la biserică, spre a se face poporului cu
noscuţi.

Sibi u,  în 22 Martie 1921.
Oficiul protopresbiteral al Sibiului în în

ţelegere cu comitetul parohial.
Di*. loan  Strofa

protopresbiter
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